
《国家奖学金申请审批表》填写常见问题

1.所填“出生年月”与身份证号内的出生年月不一致。
要求：“出生年月”，应与身份证号中的出生年月保持一致。
2.部分学生“政治面貌”填写不规范。
要求：根据自身的实际情况填写，不能随意填写或简写，也不能填“无”。根据中华人民共和国国家标准局发布的“政治面貌代码”，我国政治面貌分为13类，名称如下：中共党员、中共预备党员、共青团员、民革党员、民盟盟员、民建会员、民进会员、农工党党员、致公党党员、九三学社社员、台盟盟员、无党派人士、群众。
3.部分学校开展春季招生，学生入学时间为每年二或三月。
要求：“入学时间”，应以学生报考当年招生简章规定的时间为准，并在“申请理由”栏内说明其为春季招生学生。
4.“学制”填写不规范。
要求：“学制”，应填写学生入学当年招生简章规定的学习年限，比如三年、四年、五年。
5.个别学校“实行综合考评排名”一栏为空，既没有填“是”，也没有填“否”。
要求：“实行综合考评排名”，应根据实际选择填写“是”或“否”。
6.“学习成绩排名”“综合考评排名”学生总人数不一致。
要求：“学习成绩排名”“综合考评排名”学生总人数应保持一致。评审过程中发现有的学校“学习成绩排名”是以专业总人数为基数，“综合考评排名”是以班级人数为基数。（如有特殊情况，应备注说明）
7.个别学生将在校期间上过的全部“必修课”门数计入。
要求：必修课门数，应计算参评当年所修必修课程门数。同年级同专业学生必修课门数应相同（如果学校培养方案规定学生可以自由选课，需单独备注并提供支撑材料）。
8.同省份、同学校、同奖项名称填写不统一、不规范。
要求：所获奖项名称、日期、颁奖单位应与获奖证书上的名称、日期、单位一致，不可简写、缩写，不可繁琐描述。 
9.“申请理由”“推荐理由”中提到某重大奖项，但在“主要获奖情况”中未体现。
要求：“主要获奖情况”中填写的奖项应作为“申请理由”“推荐理由”的佐证，前后一致。
10.“申请理由”不能全面反映学生的综合素质。
要求：本专科生国家奖学金用于奖励特别优秀的全日制本专科生，基本条件如下：具有中华人民共和国国籍；热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导；遵守宪法和法律，遵守学校规章制度；诚实守信，道德品质优良；在校期间学习成绩优异，创新能力、社会实践、综合素质等方面特别突出。
11.个别学生将高中阶段的表现写进参评学年国家奖学金“申请理由”。
要求：“申请理由”应该全面、简要、真实地描述申请人参评学年的表现。
12.个别学生“申请理由”中陈述的政治面貌与“基本情况”中的政治面貌不一致。
要求：通过省学生资助管理系统填报生成《国家奖学金申请审批表》，学生“基本情况”中的信息来自于省学生资助管理系统的基础信息库。应及时维护更新省学生资助管理系统，确保基础信息库学生“基本情况”与学生参评时的实际情况一致。
13.个别学生将认证类的证书、申请的专利、发表的论文等非奖项内容填入“主要获奖情况”。
要求：“主要获奖情况”应填写获得的奖项，是申请人通过竞赛等获得的等级类奖项，或获得的表彰性荣誉。大学生英语、计算机、普通话等认证类的证书，申请的专利，发表的论文等可以填写在“申请理由”中，作为申请学生优秀的支撑内容。
14.个别学生出现“申请理由”落款时间晚于“推荐理由”落款时间。
要求：学生申请国家奖学金的时间应不晚于辅导员或班主任的推荐时间。
15.“申请人签名”存在打印、代签等问题。
要求：申请人签名，必须是申请人本人手签，不可打印、复印、代签。
16.同一辅导员或班主任给不同申请学生填写一样的“推荐理由”。
要求：辅导员或班主任应对不同的申请学生，实事求是地给出客观、准确、个性化的推荐理由，不得搞千篇一律、万人一面的雷同化推荐，字数在100字左右。
17.“推荐理由”非辅导员或班主任本人亲自填写。
要求：“推荐理由”应为申请学生所属的辅导员或班主任本人填写，不可代写、复印。
[bookmark: _GoBack]18.“推荐人（辅导员或班主任）签名”有代签或使用签名章的情况。
要求：推荐人（辅导员或班主任）签名应为推荐人手签，不可代签、打印、复印，不可使用签名章。
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