
大学生应征入伍指南

一、为什么要进行兵役登记？

参加兵役登记是法律赋予每个适龄男性公民应尽的光荣义务和神圣责任，带有一定强制性。无论参不参军，适龄男性公民都应按时进行登记或核验，自觉履行法定义务。今年不想参军，在网上兵役登记时选择“只进行兵役登记，申请本年度缓征”即可。
《中华人民共和国兵役法》规定，公民有拒绝、逃避兵役登记和征集等行为的，由县级人民政府强制其履行兵役义务，并可依法追究法律责任和处以罚款;机关、团体、企事业单位和其他社会组织，应当依法组织或督促本单位男性适龄公民参加兵役登记。2016年5月30日，国务院出台了《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的指导意见》，明确规定对“拒不履行国防义务，拒绝、逃避兵役”等行为，要进行联合惩戒。也就是说，凡年满18周岁的男性青年，不按要求参加兵役登记的，今后有可能会出现以下情况：不能参加公务员、事业单位和国有企业等单位的招聘考试，不能办理出国手续，不能取得毕业证，不能办理高校入学、升学手续，不能办身份证、户口簿、驾驶证，甚至不能办理银行贷款，不能购买机票、高铁票，不能享受社会保障等等……
二、大学生士兵在部队有什么发展空间？能享受什么优待？

部队非常重视大学生士兵，为大学生士兵选拔为军官开辟了三条道路：一是取得全日制研究生学历的毕业生，取得全日制本科（一本、二本）学历和学士学位的毕业生，或者是取得全日制本科（三本）学历和学士学位的且在服役期间表现特别优秀的毕业生，可以选拔为军官。二是取得全日制专科学历的毕业生士兵，可以参加全军统一组织的本科层次招生考试，学制2年，毕业合格的选拔为军官。在校生士兵报考军校，执行普通士兵考学有关政策，年龄放宽1岁。三是大学毕业生士兵参加优秀士兵保送入学对象选拔，年龄放宽1岁，同等条件下优先列为优秀士兵保送入学推荐对象，大学毕业生士兵保送入学对象具有本科以上学历的，安排6个月任职培训；具有专科学历的，安排2年本科层次学历培训，培训合格的选拔为军官。

除军官选拔外，在士官选取方面，一是优先选取。具有全日制大专以上学历的士兵可优先选取为士官；对于符合提干条件未能提干的大学生士兵，根据个人意愿，实行“直通车”的办法直接选取。二是优先培养使用。优先安排参加专业技术培训，优先安排担任班长骨干，具有全日制大专以上学历的士兵可以免试进入士官学校学习一年。三是对于具有全日制大专以上学历的士兵，首次选取为士官的，在地方高校学习时间视同服役时间。

此外，对应征入伍服义务兵役的大学毕业生、在校生和新生，还将给予一次性经济奖励金，基本标准为：本科、专科毕业生分别不低于5000元、4000元，本科、专科在校生（含大学新生）分别不低于4000元、3000元。具体金额以应征地县级征兵办公布为准，奖励金会在确认新兵入伍2个月内发放给新兵本人或其家长。大学生入伍后，其家人作为军属，在当地可以享受军属优待；本人作为光荣典型，在就读的高校宣传表扬，如果在部队有立功受奖的事迹，在“八一节”当天，省市县三级新闻媒体向全社会宣传其典型事迹，并有机会作为大学生士兵先进典型在川内高校作巡回报告。

三、服完兵役后，还能不能继续读书？

答案是肯定的！ 不管是刚收到大学录取通知书的新生还是已经在高校就读的大学生，只要参加义务兵役征集而应征入伍，服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格，退役后2年内允许复学或入学。相关手续由应征地县级征兵办公室和就读高校负责办理。

不仅如此，国家对应征入伍服义务兵役的高校学生，在入伍时对其在校期间缴纳的学费实行一次性补偿或获得的国家助学贷款实行代偿；应征入伍服义务兵役前正在高校就读的学生（含高校新生），服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿复学或入学的，国家实行学费减免；学费补偿、国家助学贷款代偿和学费减免标准，本专科学生每人每年最高不超过8000元，研究生每人每年最高不超过12000元。

四、如果不想在部队继续发展了，退伍后有什么出路？

大学生士兵退役后选择复学，除继续享受学费减免外，还有如下优待：（一）普通高校应届毕业生、在校生（含新生）均享受考研加分政策。具体为：应届毕业生应征入伍服义务兵役退役后3年内参加全国硕士研究生招生考试，初试总分加10分，同等条件下优先录取；普通高校在校生（含高校新生）应征入伍服义务兵役退役，在完成本科学业3年内参加全国硕士研究生招生考试，初试总分加10分，同等条件下优先录取。（二）免试读研政策。高校应届毕业生、在校生（含新生）在部队荣立二等功及以上的，符合研究生报名条件的可免试（指初试）攻读硕士研究生。（三）设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划。每年安排一定数量专项计划（规模控制在5000人以内），专门面向退役大学生士兵招生，专项计划在全国研究生招生总规模内单列下达。（四）退役大学生士兵专升本实行招生计划单列。高职（专科）学生应征入伍服义务兵役退役，在完成高职学业后参加普通本科专升本考试，实行计划单列，全国录取比例为30%，四川省录取比例提高到50%。（五）高职（专科）在校生（含高校新生）入伍经历可作为毕业实习经历；具有高职（专科）学历的毕业生，退役后免试入读成人本科；荣立三等功以上奖励的高职（专科）在校生（含高校新生），在完成高职（专科）学业后，免试入读普通本科。（六）大学生士兵退役后复学，经学校同意并履行相关程序后，可转入本校其他专业学习。（七）免修军事技能。高校在校生（含高校新生）参军入伍退役后复学或入学，免修军事技能训练，直接获得学分。

退役大学生士兵（包括大学毕业生士兵和入伍时未完成学业、退役后复学完成学业的大学生士兵）在择业就业方面，享有如下优待：（一）应征入伍的高校毕业生退役后报考政法干警招录培养体制改革试点招生时，教育考试笔试成绩总分加10分。（二）全省国有、国有控股和国有资本占主导地位企业在新招录职工时拿出不少于10％的工作岗位，在退役大学毕业生士兵中择优录取。（三）退役大学生士兵参加全省事业单位招聘时，在公共科目笔试与专业知识笔试按比例折合后、与面试成绩折合前的笔试总成绩中加2分；在此基础上，被部队团级（含）以上机关评为优秀士兵或荣立三等功奖励的，另加2分，荣立二等功及以上奖励的另加4分，可累积计算，最高不超过6分。（四）选招专职人民武装干部时，优先从退役大学生士兵中择优选录。（五）凡从四川省应征入伍的全日制普通高校大学生（含在校生），在部队服役期满且表现良好、退役复学后本科或研究生毕业、落实就业单位、签订正式劳动合同的，可直接在工作单位所在地办理落户手续，并享受当地大学生入伍的其他优抚安置政策。（六）高校毕业生士兵退役后一年内，可视同当年的应届毕业生，凭用人单位录（聘）用手续，向原就读高校再次申请办理就业报到手续，户档随迁；退役高校毕业生士兵可参加户籍所在地省级毕业生就业指导机构、原毕业高校就业招聘会，享受就业信息、重点推荐、就业指导等就业服务。

五、大学生在应征过程中享有哪些便利和优先权？

首先，大学生适龄青年要像其他适龄青年一样，在6月30日前，登陆“全国征兵网”进行兵役登记，网址为www.gfbzb.gov.cn。为方便大学生应征，既可在户籍所在地应征，也可以在学校所在地参加应征，并且一般都会在大学生放假离校前完成体检、政治考核、签订入伍协议书等工作，新兵起运前只需对身体进行复查，合格的即可办理入伍手续，不会因放假返乡造成为入伍而两地奔波的不便。此外，全省各级征兵办公室为大学生入伍开辟了“绿色通道”， 优先安排大学生参加体检和政治考核，确保随到随检；对体检、政治考核双合格的大学生，优先组织定兵和公示，并结合大学生学历、专业、个人特长和参军意向，优先安排大学生到军兵种部队或专业技术要求高的部队服役。
六、大学生应征入伍需要满足哪些基本条件？

近年来，国家和军队为适应大学生入伍需要，根据部队建设实际和大学生体质特点，进一步放宽了征集的条件标准，越来越多的大学生能够接受祖国挑选：

（一）年龄条件。男兵：高校新生和在校生17至22周岁，专科毕业生放宽到23周岁，本科毕业生放宽到24周岁；女兵：高校新生、在校生和应届毕业生一律为17至22周岁。
（二）政治条件。按照新修订的《征兵政治考核工作规定》和有关规定执行。征集服现役的公民必须热爱中国共产党，热爱社会主义祖国，热爱人民军队，遵纪守法，品德优良，决心为抵抗侵略、保卫祖国、保卫人民的和平劳动而英勇奋斗。

（三）身体条件。按照新修订的《应征公民体格检查标准》和有关规定执行。其中：身高，男青年不低于160cm，女青年不低于158cm，条件兵另行规定。体重，标准体重kg =（身高cm-110），男青年不超过标准体重的30%，不低于标准体重的15%；女青年不超过标准体重的20%，不低于标准体重的15%。视力，右眼裸眼视力不低于4.6，左眼裸眼视力不低于4.5，矫正视力不低于4.8且矫正度数不超过600度，条件兵另行规定。血压，收缩压：90-140毫米汞柱；舒张压：60-90毫米汞柱。心率，每分钟60至100次之间。
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